

Новые технологии

Интернет в селе: «полёт» проходит нормально

УСТРАНЕНИЕ ЦИФРОВОГО НЕРАВЕНСТВА ДЛЯ ЛАБИНЦЕВ СТАЛО РЕАЛЬНОСТЬЮ

Думаю, нет в районе такого человека, кто не слышал бы о программе устранения цифрового неравенства, она реализуется компанией «Ростелеком» в рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика» девятый год.

Напомню, программа сначала распространялась на населённые пункты численностью 250–500 человек. А в апреле 2021 года Минцифры России сообщил о втором этапе проекта. Мобильной связью с тех пор постепенно охватываются сёла и деревни численностью уже от 100 до 500 человек.

В числе первых

Я же вспоминаю небольшой посёлок Мичуринский Заводоуковского района, куда журналистов пригласили на официальное открытие первой в регионе точки доступа в интернет. Тогда в посёлке установили семиметровую опору связи, на которой разместились климатический шкаф и оборудование, обеспечивающее покрытие радиосигналом в радиусе пятидесяти метров. Слушая выступления руководителей Центра информационных технологий, филиала в Тюменской и Курганской областях ОАО «Ростелеком», Заводоуковского городского округа, вспоминала советский лозунг о стирании граней между городом и деревней. И думала о том, что село от города, где давно уже пользуются сотовой связью и на высоких скоростях работает интернет, катастрофически отстаёт.

Сейчас же, к счастью, могу себя поправить: отставало. За этот короткий временной срок – девять лет реализации проекта по устранению цифрового неравенства в масштабах страны, согласитесь, период небольшой – Российская телекоммуникационная компания выполнила огромный объём работ по интернетизации. Куда в первую очередь придёт комплекс современных телекоммуникационных услуг, включающий услуги телефонной связи, широкополосного доступа в интернет, интерактивного телевидения, сотовой связи, решало голосование, то есть свою роль сыграла активность самих жителей.

В отдельно взятом селе

Очередной территорией в Юргинском районе, которую включили в программу, стало село Лабино.

– Лабинское сельское поселение, – поправляет меня глава территории Александр Пинигин. И поясняет: – Мобильная связь, не говоря уже об интернете, оставляла желать лучшего в Лабино, не говоря уже о наших деревнях. Сегодня, чтобы позвонить по сотовому, не надо лезть на крышу в поисках сигнала. Стала доступной мобильная связь стандарта 4G/LTE, которая также обеспечивает устойчивый доступ к интернету – он просто «летает», не хуже чем в районном центре! Довольны жители не только Лабино, но и Чумановой, где связь ловится без проблем по всей деревне. И даже в самом отдалённом населённом пункте – Малой Трошиной – можно ме-

стами найти связь.

Теперь лабинцы могут пользоваться государственными и муниципальными услугами в онлайн-формате, общаться со своими родными и близкими в мессенджерах, смотреть и скачивать контент в интернете. О том, что запуск точки доступа открывает больше возможностей в использовании современных телекоммуникационных сервисов, говорят и сами жители. В частности Нина Комарова, председатель первичной ветеранской организации.

– Слава богу – пришла связь! Ждали данное событие с начала года. И вот, в конце июня вышка была установлена. Как раз перед этим прошла сильная гроза, которая оставила нас без какой бы то ни было связи. Да и в хорошую погоду не везде сотовые телефоны ловили: кто-то на крыльцо выбежал, кто-то к окошку подходил, а кто-то и лестницу к дому подставлял. Сейчас же – благодать: в любой точке можно звонок услышать и самим позвонить. Это очень важно для людей пожилых, поэтому все мы и наши родные – дети с внуками – включились в народное голосование, развернули целую кампанию, – с улыбкой рассказывает Нина Александровна, провожая нас к опоре, на которой размещено оборудование. – Да и мировая паутина – дело нужное. Качественный интернет позволяет произвести оплату за пользование электроэнергией, природным газом или той же сотовой связью

в считанные секунды прямо в мобильном телефоне – Сбербанк Онлайн, что называется, в помощь. Да и вообще, сел в кресло, взял гаджет, вошёл в браузер и – весь мир в твоих руках!

И Нина Александровна приводит конкретный пример. Решили участницы вокального ансамбля «Кумушки», в состав которого она входит, поздравить свою коллегу, Наталью Ивановну Шеину, с юбилеем. Надо было музыкальное сопровождение, а руководитель коллектива Оксана Братенкова находилась в отпуске. Раньше это могло стать проблемой. Но не сейчас: пришли, подключились к интернету и скачали нужную мелодию.

Переступив порог сельского Дома культуры, первые, кого увидели, были юноши, которые сидели на полу в игровой. Они на нас даже не отреагировали – всё внимание было приковано к мобильникам. Мешать не стали, решили познакомиться с девочкой-подростком, которая неподалёку занималась с младшими детьми.

– Мария Костко, тринадцать лет, семиклассница. Живу в Тюмени, но каждое лето на каникулах приезжаю к бабушке, Татьяне Робертовне Комаровой, – представилась она. Узнав о цели разговора, охотно прокомментировала: – Порадовалась за всех, кто живёт здесь или приезжает в гости. Раньше связь была плохая, интернета не было. И когда мои младшие сестрёнки Варя с Ниной отдыхали у бабуш-



Мобильная связь особенно важна для пожилых, считает Нина Комарова

В стране

Новый

«Спутник Лайт»

Минздрав России выдал разрешение на проведение клинических исследований вакцины «Спутник Лайт» с обновлённым составом.

Об этом пишет РИА Новости. Цель – показать безопасность и иммуногенность данной вакцины с изменённым антигенным составом у взрослых. Завершения исследования 31 декабря 2024 года, предполагается, что в них примут участие 100 добровольцев.

В федеральном округе

На фестивале книг

В Екатеринбурге состоялся первый Международный книжный фестиваль «Красная строка», сообщает РГ.

Книжные новинки представили более 130 издательств. Произведения отечественных авторов пользовались спросом. На прилавки выложили всё: исторические издания, фэнтези, сказки, любовные романы, учебную литературу. Интерес вызвали репринтные издания прошлого века: реинкарнация учебника «Логика» 1958 года, а также его ровесников – «Физики», «Арифметики», «Юного техника-конструктора».

В регионе

Лидеры России

Впервые в Тюменской области проходит региональный этап всероссийского конкурса управленцев «Лидеры России».

Флагманский проект платформы «Россия – страна возможностей» проводится в стране пятый раз. В этом сезоне конкурса по качеству заявок Тюменская область заняла восьмое место во всероссийском рейтинге и первое – в УрФО. По сообщению ИА «Тюменская линия», в список участников попали 47 человек – руководителей крупных компаний и их подразделений, сотрудников органов власти, основателей бизнеса и общественников. До 13 октября определяются те, кто поедет на окружной этап в Екатеринбург.

В районе

Безопасный путь

Пошёл отсчёт новому учебному году. А вместе с ним и отсчёт школьного пути – в прямом смысле слова.

Юргинские школьники присоединились к всероссийской акции «Безопасность детства». Так, в Зоновском Доме культуры состоялся информационный час «Твой путь в школу – самый безопасный маршрут». Ребята повторили правила пешеходов, нарисовали путь из дома в школу, обозначив дороги, перекрёстки, здания, безопасные пешеходные пути.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

«Срок окончания проекта – 2030 год. Мобильная связь должна стать доступна более чем в 24 тыс. населённых пунктах страны», – читаю информацию о программе устранения цифрового неравенства на официальном сайте Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. В это число входят и без малого пятьсот сёл и деревень региона. Надеемся, что ещё одному населённому пункту района заканчивающееся на днях онлайн-голосование поможет попасть в список территорий, где будет установлена точка доступа к универсальным услугам связи.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

Жить в едином образовательном пространстве

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ФОРУМ ДАЛ СТАРТ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Что важно для современного педагогического сообщества? Как в сегодняшней системе образования расставляются приоритеты? Какие передовые методики и практики применяются в деятельности воспитателей и учителей? Каковы проблемы и достижения? На эти вопросы были даны ответы на профессионально-общественном – именно с такой формулировкой – форуме «Призвание-2023».



Старт – с областного форума

Участниками областного совещания были 2,5 тысячи учителей, включая гостей из Краснодона и Краснодонского района. В течение пяти дней педагоги рассмотрели ряд важных вопросов, среди которых – формирование единой образовательно-воспитательной среды, внедрение общей модели профориентации, а также научно-методическое сопровождение учителей и управленческих кадров. Шла речь о необходимости менять ценностные ориентиры молодёжи, для чего требуется профессиональный подход педагогов к образованию. О том, что в регионе в тестовом режиме были открыты классы по профильной подготовке учеников, а с сентября такие классы будут работать во всех образовательных учреждениях Российской Федерации.

Большое внимание на форуме уделено теме патриотизма. Говорилось о том, что в современном



Наградой Министерства просвещения отмечен труд учителя Андрея Раевских

мире Россия должна держаться своих традиционных ценностей и избавлять систему образования от европоцентризма.

Логическое продолжение

«Единое образовательное пространство как механизм развития системы образования Юргинского района» – тема районной конференции звучит логическим продолжением областного форума. Создание пространства для открытого диалога представителей образовательной среды, местного сообщества об основных результатах деятельности образовательных организаций по итогам прошлого учебного года и обсуждение основных приоритетов образовательной политики на год нынешний – цель, которую ставили организаторы совещания.

– Единое образовательное пространство. Если помните, в прошлом году мы говорили о важ-



Людмила Пуртова – о работе методической лаборатории



На методической площадке



Чествование педагогов, отмечающих четверть века в профессии и юбилейные дни рождения

ности развития обучения и воспитания в этом направлении, посыл тогда сделал министр образования и науки Сергей Кравцов. Не первый год на муниципальном уровне стараемся организовать весь учебно-воспитательный процесс совместно с учреждениями дополнительного образования – Центра развития детей и молодёжи «Лидер» и Детско-юношеской спортивной школы «Кристалл», а также учреждением профобразования – Юргинским отделением Голышмановского агропедагогического колледжа, – поясняет выбор темы начальник отдела образования Лариса Аксёнова. И продолжает: – В этом году большое внимание будет обращено на воспитательную работу, и одно из составляющих частей – профориентация. С этого учебного года вводится стандарт по профессиональной ориентации – наряду с уже существующей рабочей программой курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном» раз в неделю будет проводиться цикл занятий.

Слушая начальника отдела образования, думала о том, что постепенно возвращаемся к советской системе образования – стандартной, качественной. В новом облике, но система идёт к стандартизации. Как пример, ФОПы (Федеральные образовательные программы) – это единые программы, единые учебники. Говоря проще: переезжая из одной области в другую, переходя из одной школы в другую, ребёнок не растеряется из-за смены программы – она одна на всю Российскую Федерацию.

На методических площадках

Участники конференции работали традиционно на нескольких площадках. А точнее – в методических лабораториях.

«Создание единого образовательного пространства на период дошкольного детства» – так называлась лаборатория, которая собрала воспитателей района в логопедическом кабинете первого корпуса Юргинского детсада. На базе первого корпуса Юргинской школы работали сразу несколько лабораторий.

«Единое образовательное пространство: характеристика, содержательное обеспечение и ключевые инструменты (ФГОС, ФООП)» – для руководителей общеобразовательных учреждений, заведующих филиалами, заместителей директоров по УВР, методистов, руководителей методических объединений. «Единая воспитывающая среда: успех в сотрудничестве» – для заместителей директоров по УВР, советников директоров по воспитанию, классных руководителей, педагогов-организаторов, а также муниципального координатора проекта «Навигаторы детства» и муниципального куратора РДДМ «Движение Первых», специалистов Центра «Лидер». Актуальные проблемы социально-психологической работы в образовательной организации обсуждали педагоги-психологи и социальные педагоги. О первоочередных задачах в физкультурно-спортивной подготовке говорили учителя физкультуры и ОБЖ, спортивные организаторы, тренеры-преподаватели, специалисты спортшколы «Кристалл».

В работе лабораторий в общей сложности участвовали 110 человек.

В рамках пленарного заседания

Пленарное заседание с подведением итогов августовского совещания педагогов прошло во Дворце культуры. Началось оно с видеобращения министра просвещения Сергея Кравцова, который обозначил ключевые приоритеты и задачи отечественной системы образования на текущий учебный год. Педагогическое сообщество приветствовал глава района Виктор Васильев. Их напутственные слова и пожелания задали позитивный настрой заседанию.

В числе выступающих были начальник отдела образования Лариса Аксёнова, представители методических лабораторий – заместитель директора по образовательной работе Юргинского детсада Алёна Мирошниченко, методист Новотаповской школы Наталья

Касимова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Северо-Плетнёвской школы Людмила Пуртова, директор Детско-юношеской спортшколы «Кристалл» Ирина Сабитова.

Итог пленарному заседанию подвела заместитель главы района Светлана Алексева.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ

Лариса АКСЁНОВА, начальник отдела образования: «Коллеги, решение президента объявить этот год Годом педагога и наставника ещё раз говорит о высоком статусе нашего труда.

...Ключевой темой предстоящего учебного года остаётся создание единого образовательного пространства. Это переход на обновлённый федеральный государственный стандарт в старшей школе, введение новых федеральных основных образовательных программ дошкольного и общего образования (ФООП). Портал «Единое содержание общего образования» и Федеральная государственная информационная система «Моя школа» позволяют освободить учителя от ненужного поиска материала.

...С 1 сентября действуют единые федеральные образовательные программы по общественно значимым дисциплинам, единая рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы. Начинает действовать так называемый золотой стандарт знаний. Внедряется единая модель профессиональной ориентации – профминимум, начиная с 6 класса. Еженедельно по четвергам будут проходить занятия по профориентации «Россия – мои горизонты».

...Вводится новый порядок аттестации: обновлённые категории учителей «молодой специалист», «педагог-методист» и «педагог-наставник», а также не устанавливаются сроки действия квалификационных категорий».

На торжестве

Самым приятным моментом по-прежнему остаётся торжественная часть конференции. А в этом году она была особенной, ведь не зря был объявлен Год педагога и наставника! На сцену поднимались лучшие из лучших – педагоги, чей добросовестный труд отмечен как районными и региональными наградами, так и всероссийскими. На уровне Министерства просвещения награды удостоены учителя математики Андрей Раевских из второго корпуса Юргинской школы и Алёна Мартюшева из Володино. Благодарственными письмами правительства Тюменской области за заслуги в сфере образования и воспитания подрастающего поколения отмечены заведующая филиалом Новотаповской школы Елена Богомолова и учитель естественных наук Юргинской СШИ Тамара Самойлова. Почётными грамотами областного департамента образования и науки за многолетний добросовестный труд награждены Ольга Антипова, учитель швейного дела ЮСШИ, Ирина Налобина, учитель русского языка и литературы из Лесного, Татьяна Башкирова, преподаватель биологии и химии из Нового Тапа, и Светлана Алексеева, руководитель по физвоспитанию Юргинского детсада.

На сцену за наградами главы района поднимались Наталья Касимова из Нового Тапа, Надежда Замятина из Юргинского детсада, Татьяна Царицанская из Юргинского отделения Голышмановского агропедколледжа, а также Лидия Резнер и Наталья Отраднова из Юргинской школы, Наталья Воронова из Северо-Плетнёво, Александра Евстафьева из Лесного, Александра Савельева из Юргинского отделения Голышмановского агропедколледжа.

Грамотами отдела образования были награждены 26 человек.

Четверть века в профессии – много или мало? На этот вопрос могут дать ответ Людмила Беседина, Лариса Ульянова, Наталья Прахт, Нина Пуценок, Татьяна Куркина из Юргинской средней школы, Алёна Мирошниченко и Светлана Алексеева из Юргинского детского сада, Людмила Семёнова из Шипаково, Валерий Захаров из спортшколы «Кристалл».

На сцену приглашались педагоги, отметившие юбилейные дни рождения: Ирина Кулкарина из Юргинской средней школы, Нина Субботина из Юргинской специальной школы-интерната и Ирина Диканова из Юргинского детсада.

Молодым специалистам есть с кого брать пример. Отраднo, что новые кадры вливаются в педагогические коллективы. В этот раз напутственные слова и пожелания быть верными профессии и родному району звучали в адрес учителя начальных классов Александры Семенченко и преподавателя информатики Людмилы Горлатовой, пришедших в Юргинскую школу, учителя русского языка Лидии Ческидовой, которая молодым специалистом вернулась в родную Северо-Плетнёвскую школу, Александры Андрияновой, переступившей порог Центра «Лидер» в качестве педагога дополнительного образования, Александра Колбина и Владимира Ламбина, тренеров-преподавателей спортшколы «Кристалл».

Августовская конференция – это время отсчёта новых дел, нового витка жизни в образовании, знаменующего начало школьного марафона длиной ещё в один год...

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото автора

Направляя бюджетное течение

СЕГОДНЯ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ОТМЕЧАЮТ ФИНАНСИСТЫ

«Все мы чуточку финансисты», – как-то услышала фразу в разговоре. Действительно, если проводить аналогию: деньги муниципального района требуют правильного планирования и ведения бюджета – как в любой семье, где в расчёт берутся достаток, потребности и затраты.

В Финансово-казначейском управлении по Юргинскому району сегодня трудятся десять человек. Все они знающие своё дело профессионалы – без этого невозможно управлять таким серьёзным делом, как распределение денежных потоков.

Основная задача, стоящая перед управлением, заключается в составлении и исполнении бюд-

жета района и каждого сельского поселения, а также в осуществлении контроля за их исполнением. Бюджеты планируются на три года. Поэтому правильно спрогнозировать на ближайшую перспективу как расходную, так и доходную части главного финансового документа – дело непростое.

– Организация у нас неболь-

шая. Все обязанности распределены. Любовь Кузнецова, Любовь Трофимова, Татьяна Вагина занимаются составлением проектов бюджетов, подготовкой поправок в них, отчётностью. Казначей Иван Татаринов контролирует ежедневные платежи получателей бюджетных средств и автономных учреждений. Бухгалтера Елена Анисимова, Татьяна Борисова и Анастасия Коровина, которая сегодня в декретном отпуске, отвечают за всю отчётность об исполнении бюджетов района и сельских поселений. Ревизор Анжелика Палецких

осуществляет последующий контроль за использованием бюджетных средств. Старший инспектор Светлана Сергеева ведёт делопроизводство. Водителем работает Сергей Сергеев, – рассказывает о своём коллективе начальник ФКУ Евгения Лапшина.

Добавлю, современный специалист в области финансов должен не только уметь анализировать большой объём информации, обладать логическим мышлением и хорошей памятью, но и быть эрудированным, целеустремлённым, коммуникабельным.

Ольга ЛОМАКО

Вслед за событием

И прозвенел первый звонок...

НА ПРАЗДНИЧНОЙ ЛИНЕЙКЕ В ДЕНЬ ЗНАНИЙ ОН ОПОВЕСТИЛ О НАЧАЛЕ УЧЕБНОГО ГОДА

Первое сентября должен быть пятницей! Как в этом году. Впереди два выходных дня, которые помогут ещё раз осознать: каникулы кончились, надо все силы, что набрали за лето, вложить в учёбу. А ещё он должен быть – как и в этом году – солнечным (во время праздничной линейки, по крайней мере), с лёгкой прохладной свежестью от первого дня осени...

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ

Владислав ПУРТОВ, директор Юргинской средней школы: «Итоги ушедшего учебного года дают возможность уверенно смотреть в будущее и реализовывать самые смелые планы. Школа стала победителем в районном конкурсе «Школа года», по итогам аттестации одна выпускница окончила школу с медалью «За особые успехи в учении», один ученик получил аттестат об основном образовании с отличием, многие награждены похвальными листами. Есть победители и призёры районного и областного этапов всероссийских предметных олимпиад и конкурсов, спортивных соревнований.

В следующем году району исполняется 100 лет, а нашей школе – 160. Всё школьное сообщество должно подключиться к реализации праздничных юбилейных мероприятий».



Торжественный выход первоклассников



Звонок на первый в новом учебном году урок

Люблю День знаний. Из календарных праздников он – один из самых ярких: на пришкольной площадке первого корпуса Юргинской средней школы, утопающей в букетах цветов, вновь мелькают белые фартучки и рубашечки. Мамы и папы, бабушки и дедушки придирчиво оглядывают своих учеников, поправляя галстучки и бантики. «Как время летит! Надо же, внук идёт в пятый класс», «Саша, тебя не узнать – как вытянулся за лето», «Не забудь читать громко, с выражением – как мы учили» – слышится то тут, то там. Волнение испытывают и педагоги, и многочисленные гости.

На линейке, посвящённой началу учебного года, особое внимание первоклассникам, а их – 64! Они, непосредственные и ещё не осознающие всю важность события, выходят из школы и под руководством своих учителей –

Надежды Агапитовой, Анжелики Филимоновой и Оксаны Дерябиной – занимают свои места в рядах школьников.

«Равнение на флаг!» – звучит команда, и становится тихо. Всё внимание приковано к знамённой группе, которая выносит флаг школы. А дальше по сложившейся традиции: возложение цветов к мемориальной доске, посвящённой детям и учителям, в годы Великой Отечественной войны эвакуированным в Юргинский район из блокадного Ленинграда, торжественное поднятие Государственного флага – в этот раз такое право у восьмиклассницы-активистки Анастасии Кугаевских, цветы ветеранам-педагогам школы, представление новых педагогов – а это учитель математики Дарья Толстокузова и педагог-библиотекарь Ольга Алексеева. И, конечно, много напутственных слов. Добрые пожелания педагогам, ученикам и их родителям звучат из уст директора школы Владислава Пуртова, главы района Виктора Васильева и прокурора района Рустама Ишметова. Ответное слово дают первокласскам – ведь именно к ним в первую очередь обращаются все выступающие. Ребята честно выучили свои четверостишия и с выражением их отчеканили.

Право подать первый в этом учебном году звонок предоставляется одиннадцатикласснику Богдану Усольцеву и первокласснице Марине Катовской. Под аплодисменты малыши... нет, правильнее сказать ученики покидают линейку и в сопровождении выпускников идут на свой первый в жизни урок.

Каким будет новый учебный год, покажет время. Пока же можно только пожелать всем успехов, терпения и новых побед.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА
Фото автора



Традиционно – поднятие Государственного флага РФ



Ответное слово

Жизнь, что проходит в заботах

РАССКАЗ О ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ЖЕНЩИНЕ – НИНЕ ПЕРЕВОЗКИНОЙ

Ниночка, в девичестве Новосёлова, родилась 10 сентября в Алтайском крае. В эти дни она отмечает свой семидесятилетний юбилей!

Нина стала старшей из детей, в семье ещё были двое – сестра и брат. Росла ответственной и трудолюбивой. С желанием получить образование и приобрести профессию. После школы поступила в политехнический институт, отучилась пять лет.

В 1976 году по распределению молодым специалистом приехала в Тюмень, в облпотребсоюз. Её направили в Юргу на хлебозавод в качестве заведующей производством. Хлебозаводом предприятие тогда и называть-то нельзя было. Просто пекарня, из оборудования – один тестомес да простые печи, которые топили углём. Всё делали вручную.

Через три года Ниночка познакомилась на танцах с Николаем Перевозкиным. Парень только-только демобилизовался из армии. Поженились, сменила фамилию с Новосёловой на Перевозкину. В браке родились дочери – Елена и Татьяна. Сейчас Елена – врач в районной больнице, Татьяна работает педагогом в областной столице.

В 1982 году построили новый хлебозавод, он был оснащён технологическим оборудованием, что позволило увеличить кратно производство хлеба и

хлебобулочных изделий. Нина Александровна всегда добросовестно относилась к своим профессиональным обязанностям, следила за качеством продукции, за порядком, за работой пекарей. При необходимости сама заменяла рабочих, могла встать и за пекаря, и за кочегара, и за слесаря. В те годы регулярно организовывались ярмарки – и районные, и областные. Пекарня всегда представляла на них свою продукцию, выезжала с торговлей. Нина, бывало, отстоит свой рабочий день, а в ночь пекарем готовит продукцию на ярмарку, да ещё и сама там её продаёт. К Пасхе стряпала куличи – опять же в ночь. Старалась, чтобы всё было качественно, красиво и вкусно. На работу постоянно бегом – расстояние до дома в три километра преодолевала в обеденное время, так как держали корову, которую надо было подоить, телёнка, которого надо было напоить. А ещё были коза и куры.

Более двадцати лет назад не стало мужа – умер трагически. Осталась одна с детьми в Юргинском. Отец с матерью, родные – все в Алтайском крае. Хотя через некоторое время не стало и родителей. Управиться с



С коллегами

подсобным хозяйством, прибрать огород, привести в порядок дом, поддержать девочек... Порой ночами плакала в подушку от безысходности. Но всё вынесла, выстояла, подняла детей, помогла им получить высшее образование – много сил отдала, чтобы они очно окончили вузы.

Нину назначили директором хлебозавода – работы существенно прибавилось. Каждая копеечка была на счету, помощи ждать было не от кого. Справлялась! Выйдя на пенсию, продолжала трудиться, в её подчинении

был ещё и общепит. Будучи на заслуженном отдыхе, проработала семь лет. Общий стаж Нины Александровны – сорок лет. И всё это время на одном месте, в трудовой книжке о приёме на работу – одна запись. Не зря же она получила звание ветерана труда, награждалась много раз грамотами и благодарностями. А главное – в коллективе всегда её уважали, никогда ни с кем никаких конфликтов, со всеми была спокойной, доброжелательной.

Сегодня Нина Александровна участница клуба серебряных



Юбиляр Нина Перевозкина

волонтеров «По зову сердца», входит в состав актива ветеранской организации. Откликается на любые просьбы. Поздравить пенсионеров с днём рождения или юбилеем – поздравит, надо их проведать – сходит, если надо – испечёт пирог. А стряпуха она отменная: выпечка – просто объедение!

Сейчас помогает старшей дочери Елене воспитывать внука Семёна. Одним словом, продолжает жизнь в заботах...

Валентина КОЛЫЧЕВА,
председатель ветеранской
организации «Кооператор»
Фото из семейного архива
Перевозкиных

Знай наших

Спорт – это жизнь

ТАК СЧИТАЕТ ЮНАЯ СПОРТСМЕНКА ДИАНА МАМАСАЛИЕВА

Диана Мамасалиева увлеклась спортом в Агараке, тогда она впервые вышла на волейбольную площадку. Два года назад, после переезда в Юргинское, решила продолжить занятия, а также попробовать себя в чём-то новом. Так она оказалась в секции лёгкой атлетики и увлеклась танцами.

– Мне всегда нравились прыжки в длину и бег, поэтому с выбором секции вопросов не возникло, – рассказывает Диана. – А ещё мне нравится выступать, и занятия в хореографическом коллективе «Funny Dance» дают мне такую возможность.

Большую часть своего времени девушка посвящает спорту. Там всё чётко и понятно: сначала разминка – потом основное занятие. Юная спортсменка считает, что это дисциплинирует, помогает в обычной жизни вне спортивного зала и развивает выносливость, терпение.

Первые соревнования, в которых Диана принимала участие, – спартакиада учащихся Юргинского муниципального района «Старты надежд» в 2022 году. И сразу отличные результаты – первое место по прыжкам в длину и за участие в эстафете. Признаться, было очень волнительно, но она смогла преодолеть это и стать одной из лучших.

Следом за этим были областные соревнования по лёгкой атлетике «Шиповка юных», не менее удачные – Диплом II степени в беге на 600 м и Диплом III степени в прыжках в длину.

В этом году «Шиповка юных» принесла Диане второе место в этой же номинации. Отличилась



Диана Мамасалиева показывает хорошие результаты на спортивных соревнованиях

и на первенстве Тюменской области по лёгкой атлетике – бронза за прыжки в длину и за эстафету 4 x 100 м.

В копилке наград есть и бронзовый знак отличия ГТО, но девушка усердно занимается, чтобы в будущем выполнить нормативы на «отлично».

В планах у Дианы не бросать спорт. Её не пугает, что через год ждёт подготовка к первым экзаменам, а там старшие классы и ЕГЭ. На любимое занятие всегда найдутся силы и время, уверена она. После окончания школы юная спортсменка хочет найти личного тренера, чтобы продолжить заниматься и держать себя в форме. Мечтает поехать на соревнования в Адлер.

А пока она принимает активное участие в школьных состязаниях, проявляя лидерские качества и свои способности. Так, например,

на туристическом слёте в прошлом году её выбрали в качестве лидера при делении на команды и дали право выбрать участников. Организовав слаженную работу между товарищами по команде, уверенно привела ребят к третьему месту.

– Для меня спорт – это смысл жизни, – подытоживает она. – Я прихожу на тренировки и полностью отдаюсь процессу.

Свободное время девушка посвящает рисованию, бисероплетению и чтению.

– Люблю фантастику. Сейчас читаю романы Яны Лейт из серии «Мир из прорех», очень нравится. Обожаю детективы Агаты Кристи, особенно «Десять негрят» – читала запоем, не отрываясь, даже ночью.

Мария ЗОЛОТАРЕВА
Фото из личного архива
Дианы МАМАСАЛИЕВОЙ

Проявить характер

СЕРЬЁЗНЫЕ ИСПЫТАНИЯ ЖДАЛИ УЧАСТНИКОВ ЭКСТРЕМАЛЬНОГО ЗАБЕГА

В конце августа в деревне Большие Чирки состоялся четвёртый экстремальный забег «Голышмановский характер», участницей которого стала и жительница Юргинского района Елена Ламбина.

– Представление о забеге, конечно, имела, но раньше не участвовала, – рассказывает Елена. – Мне позвонила Альфия Игрушкина, спортсменка из Голышманово, пригласила в команду. Скинула через интернет положение, я ознакомилась и уже наутро поехала.

Этапы забега отличались сложностью. Путь длиной 1,5 км, который нужно было преодолеть за минимальное время, усложняло 28 испытаний на выносливость и смекалку. Организаторы подготовили водные препятствия, пирамиду из соломы, предметы, которые нужно было перекачать. Участники должны были преодолеть малый забор (1,5 м), подвесное бревно, высокий забор (3–3,5 м), колючую проволоку. Хорошая подготовка помогла справиться с грязевой ванной, бревном, бочкой с водой, глиняной горой... Физические испытания в этот раз разбавили интеллектуальными: на одном из этапов требовалось собрать головоломку-тетрис.

Среди шести женских команд лучшей стала «Мамы и дочка», в неё и входили представительницы посёлка Голышманово и Юргинского района.

– Было тяжело, но впечатления незабываемые. Просто нужно участвовать, чтобы понять, – считает Елена.

Мария ГОРДЕЕВА

Фото: группа «Голышманово: телевидение и радио» во ВК



Хорошая физическая подготовка помогла проходить этапы один за другим

Программа телевидения

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
11 СЕНТЯБРЯ**



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
10:00 «Жить здорово!» 16+
10:50, 12:15, 17:00, 18:30 «Информационный канал» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:05 «Мужское/Женское» 16+
19:55 «Куклы наследника Тутти» 16+
21:00 Время
22:00 Т/с «Угрюм-река» 16+
23:00 «Большая игра» 16+
00:00 Подкаст.Лаб «АстроУмные» 16+
00:45 Подкаст.Лаб «Обязательно к прочтению» 16+
01:25 Подкаст.Лаб «Креативные индустрии» 16+
02:05 Подкаст.Лаб «Мелодии моей жизни» 16+
02:45, 03:05 Подкаст.Лаб «Антропология» 16+
03:25 Подкаст.Лаб «Психика» 16+
04:00 Подкаст.Лаб «Пусть не говорят, пусть читают» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»

**ВТОРНИК,
12 СЕНТЯБРЯ**



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
10:00 «Жить здорово!» 16+
10:50, 12:15, 17:00, 20:05 «Информационный канал» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:05 «Мужское/Женское» 16+
18:15 Футбол. Сборная России – сборная Катара 0+
21:00 Время
22:00 Т/с «Угрюм-река» 16+
23:00 «Большая игра» 16+
00:00 Д/ф «Татьяна Доронина. Не люблю кино» 12+
00:55 Подкаст.Лаб «Письма» 16+
01:35 Подкаст.Лаб «Не лыком шиты» 16+
02:15 Подкаст.Лаб «20 лет спустя» 16+
02:50, 03:05 Подкаст.Лаб «Космические истории» 16+
03:30 Подкаст.Лаб «Собрались с мыслями» 16+
04:05 Подкаст.Лаб «Лёгкие деньги» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время

**СРЕДА,
13 СЕНТЯБРЯ**



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
10:00 «Жить здорово!» 16+
10:50, 12:15, 17:00, 18:30 «Информационный канал» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:05 «Мужское/Женское» 16+
19:55 «Куклы наследника Тутти» 16+
21:00 Время
22:00 Т/с «Угрюм-река» 16+
23:00 «Большая игра» 16+
00:00 Подкаст.Лаб «Пусть не говорят, пусть читают» 16+
00:45 Подкаст.Лаб «Все хотят летать» 16+
01:25 Подкаст.Лаб «АстроУмные» 16+
02:05 Подкаст.Лаб «Обязательно к прочтению» 16+
02:45, 03:05 Подкаст.Лаб «Жизнь замечательных» 16+
03:25 Подкаст.Лаб «Мелодии моей жизни» 16+
04:00 Подкаст.Лаб «Психика» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время

09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести 12+
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Наши» 12+
16:30 «Малахов» 16+
21:20 Т/с «Спаская 2» 16+
23:25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:05 Т/с «Тайны следствия» 16+
03:45 Т/с «Семейный детектив» 12+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 08:15, 10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва золотая
07:05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Дарья Богарнэ»
07:35 «Чёрные дыры. Белые пятна»
08:20 «Жизнь и судьба»
08:40 Х/ф «Пятнадцатилетний капитан»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 00:35 ХХ век. «Театральные встречи. Дом-музей М.Н. Ермоловой»
12:45 Новости. Подробно. Арт
13:00 «Большие и маленькие»
15:00, 23:35 «Три минуты тишины»

09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести 12+
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Наши» 12+
16:30 «Малахов» 16+
21:20 Т/с «Спаская 2» 16+
23:25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:05 Т/с «Тайны следствия» 16+
03:45 Т/с «Семейный детектив» 12+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва Третьякова
07:05 Д/ф «История одной вселенной»
07:50 «Почерк эпохи. Михаил Румянцев. Ковёрный клоун»
08:20 «Жизнь и судьба»
08:40 Т/с «Ольга Сергеевна»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 00:55 ХХ век. «Урмас Отт с Татьяной Дорониной»
12:15 Д/с «Забывтое ремесло. Трубочист»
12:45 Новости. Подробно. Книги
13:00 Игра в бисер. «Поэзия Раула Гамзатова»
13:40 Х/ф «Ненаглядный мой»
15:05, 23:55 «Три минуты тишины»
15:10, 00:00 Д/ф «Обитаемая Вселенная»

09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести 12+
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Наши» 12+
16:30 «Малахов» 16+
21:20 Т/с «Спаская 2» 16+
23:25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:05 Т/с «Тайны следствия» 16+
03:45 Т/с «Семейный детектив» 12+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 08:15, 10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва. Квартиры учёных
07:05 Д/ф «Лунные скитальцы»
07:45 «Почерк эпохи. Леонид Андреев. Луч света...»
08:20 «Жизнь и судьба»
08:45 Т/с «Ольга Сергеевна»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 00:45 ХХ век. «Дети России»
12:45 Новости. Подробно. Кино
13:00 «Искусственный отбор»
13:40 Х/ф «Старшая сестра»
15:15, 23:45 «Три минуты тишины»
15:20, 23:50 Д/ф «Обитаемая Вселенная»
16:15 Больше чем любовь. Жорес и Тамара Алфёровы

15:05 Д/ф «Мир, который построил Пьер Карден»
16:05 Линия жизни. Владимир Фокин
17:15 Д/с «Элементы. Государственный музей-заповедник «Царское Село». Кабинет Екатерины II»
17:45 «Рассказы из русской истории»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Семинар. Динозавры: взлёт или падение?»
20:45 «Спокойной ночи, малыши!»
21:00 Больше чем любовь. Жорес и Тамара Алфёровы
21:40 «Сати. Нескучная классика...»
22:20 Х/ф «Дети Дон Кихота»
23:40 Д/ф «Обитаемая Вселенная»
01:40 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты



04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с «Пёс» 16+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+

16:15 «Сати. Нескучная классика...»
17:15 «Эрмитаж»
17:45 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
19:00 «Почерк эпохи. Леонид Андреев. Луч света...»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Семинар. Предвиденья русского авангарда»
20:50 Юбилей Татьяны Дорониной. «Театральная летопись. Избранное»
21:40 Д/ф «Старшая сестра. Любите ли вы театр?»
22:20 Х/ф «Старшая сестра»
01:55 Д/ф «Бутлеров. Химия жизни»
02:40 Цвет времени. Валентин Серов



04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с «Пёс» 16+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+
16:50 «За гранью» 16+
17:55 «ДНК» 16+
20:00 Т/с «Заповедный спецназ» 16+
22:15, 00:00 Т/с «Первый отдел» 16+

17:15 «Библейский сюжет»
17:45, 01:50 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
19:00 «Почерк эпохи. Александр Куприн. Чудная штука – эта жизнь...»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Семинар. Математика и жизнь»
20:45 «Спокойной ночи, малыши!»
21:00 «Абсолютный слух»
21:40 Власть факта. «Цивилизации Мезоамерики»
22:20 Х/ф «Продлись, продлись, очарованье...»



04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с «Пёс» 16+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+
16:50 «За гранью» 16+
17:55 «ДНК» 16+
20:00 Т/с «Заповедный спецназ» 16+
22:15, 00:00 Т/с «Первый отдел» 16+
00:45 Т/с «Гастролёры» 16+
04:35 Д/с «Военно-исторические маршруты» 16+

16:50 «За гранью» 16+
17:55 «ДНК» 16+
20:00 Т/с «Заповедный спецназ» 16+
22:15, 00:00 Т/с «Первый отдел» 16+
00:55 Т/с «Братаны» 16+

МАТЧ!

06:00, 14:15 «Игра миллионов» 12+
06:30 «Всё о главном» 12+
07:00, 10:00, 12:45, 14:45, 03:00
Новости
07:05, 15:20, 21:00, 23:45 Все на Матч! 12+
10:05, 12:25, 03:05 Специальный репортаж 12+
10:25 «Лучшие из лучших» 12+
11:25 Футбол. «Чемпионат Европы-2024». Отборочный турнир. Обзор 6+
12:50 «Есть тема!» 16+
14:50 «География спорта. Красноярск» 12+
15:55 Футбол. Товарищеский матч. Молодёжные сборные. Узбекистан – Россия 0+
18:00 «Громко» 12+
18:50 Футбол. «Чемпионат Европы-2024». Отборочный турнир. Армения – Хорватия 0+
21:35 Футбол. «Чемпионат Европы-2024». Отборочный турнир. Исландия – Босния и Герцеговина 0+
00:50 Лёгкая атлетика. Мировой континентальный тур 0+
03:25 Стрельба из лука. Кубок мира. Финал. Блочный лук 0+

00:45 Т/с «Братаны» 16+
04:35 Д/с «Военно-исторические маршруты» 16+

МАТЧ!

06:00, 14:15 «Игра миллионов» 12+
06:30 «Наши иностранцы» 12+
07:00, 10:00, 12:45, 14:45, 03:00
Новости
07:05, 15:20, 18:15, 20:35, 23:45 Все на Матч! 12+
10:05, 12:25, 03:05 Специальный репортаж 12+
10:25 «Лучшие из лучших» 12+
11:25 Футбол. «Чемпионат Европы-2024». Отборочный турнир. Обзор 6+
12:50 «Есть тема!» 16+
14:50 «Что по спорту? Уфа» 12+
15:55 Хоккей. OLIIMPBET Чемпионат МХЛ. МХК «Динамо» (Москва) – «Тайфун» (Приморский край) 0+
18:55 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. «СКА Минск» (Белоруссия) – «Виктор» (Россия) 0+
21:35 Футбол. «Чемпионат Европы-2024». Отборочный турнир. Норвегия – Грузия 0+
00:50 Футбол. «Чемпионат мира-2026». Отборочный турнир. Венесуэла – Парагвай 0+
03:25 Стрельба из лука. Кубок мира. Финал. Классический лук 0+
04:50 Футбол. «Чемпионат мира-2026». Отборочный турнир. Перу – Бразилия 0+

МАТЧ!

06:00 Футбол. «Чемпионат мира-2026». Отборочный турнир. Перу – Бразилия 0+
07:00, 10:00, 12:45, 14:45, 03:00
Новости
07:05, 15:20, 19:00, 21:45, 00:15 Все на Матч! 12+
10:05, 12:25, 03:05 Специальный репортаж 12+
10:25 «Лучшие из лучших» 12+
11:25, 15:55 Футбол. «Чемпионат Европы-2024». Отборочный турнир. Обзор 6+
12:50 «Есть тема!» 16+
14:15 «Игра миллионов» 12+
14:50 «Магия большого спорта» 12+
16:55 Футбол. FONBET Кубок России. «Ротор» (Волгоград) – «Легион» (Махачкала) 0+
19:15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. ЦСКА – «Динамо» (Москва) 0+
22:30 Смешанные единоборства. UFC. Исраэль Адесанья против Шона Стрикленда. Тай Туиваса против Александра Волкова 16+
00:50 Бадминтон. Мировой тур 0+
03:25 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Фламенго» – «Атлетико Паранаэнсе» 0+
05:30 «География спорта. Красноярск» 12+

04:50 Академическая гребля. Чемпионат мира 0+

ОТР

06:00, 07:30, 18:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 08:30 «Хочу в район» 12+
09:00, 00:40 Т/с «Жена напротив» 12+
09:50 М/ф «Волк и баран» 0+
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 15:00, 16:00, 21:00 Новости
10:05, 10:35, 11:05, 11:35, 15:10, 16:05, 21:20 «ОТражение» 12+
12:10 «Календарь» 12+
12:40 Х/ф «Город мастеров» 0+
14:05 М/ф «Винни-Пух и день забот» 0+
14:30 Д/ф «Игорь Курчатов» 12+
17:00 «Новости Ишимского района» 16+
17:15 «Новости Ишима» 16+
17:30 «День за днём» 16+
17:45 ТСН 16+
19:00 Т/с «Полицейский участок» 16+
20:30 «Свет и тени» 16+
23:00 Х/ф «Жить» 16+
00:15 «ЗаДело. Нравнодушные люди» 12+
01:30 «ОТражение. Главное» 12+
04:00 «Сделано с умом. Климент Тимирязев. Учёный, который понял, как неживое превращается в органику» 12+
04:30 «Большая страна» 12+
05:30 Д/ф «Пешком в историю. Модник и царь» 12+

ОТР

06:00, 18:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 08:30, 17:45 ТСН 16+
07:30 «Новости. Казанское» 16+
07:45 «Новости Ишимского района» 16+
08:00 «Новости Увата» 16+
08:15, 17:15 «Новости Ишима» 16+
09:00, 00:40 Т/с «Жена напротив» 12+
09:50 М/ф «Собачья площадка» 0+
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 15:00, 16:00, 21:00 Новости
10:05, 10:35, 11:05, 11:35, 15:10, 16:05, 21:20 «ОТражение» 12+
12:10 «Календарь» 12+
12:40 Х/ф «Жить» 16+
13:55 М/ф «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях» 0+
14:30 Д/ф «Сергей Мосин» 12+
17:00 «Новости Юрги» 16+
17:30 «День за днём» 16+
19:00 Т/с «Полицейский участок» 16+
20:30 «Свет и тени» 16+
23:00 Х/ф «Три тополя на Плющихе» 12+
00:15 «ЗаДело. Нравнодушные люди» 12+
01:30 «ОТражение. Главное» 12+
04:00 «Сделано с умом. Андрей Сахаров. Отец водородной бомбы против ядерного оружия» 12+
04:30 «Большая страна» 12+
05:30 Д/ф «Пешком в историю. Модник и царь» 12+

ОТР

06:00, 18:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 17:30 «День за днём» 16+
07:15 «Перекрёсток 72» 16+
07:30 «Новости Юрги» 16+
07:45, 08:30, 17:45 ТСН 16+
08:15, 17:15 «Новости Ишима» 16+
09:00, 00:40 Т/с «Жена напротив» 12+
09:50 М/ф «Каша для самоеда» 0+
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 15:00, 16:00, 21:00 Новости
10:05, 10:35, 11:05, 11:35, 15:10, 16:05, 21:20 «ОТражение» 12+
12:10 «Календарь» 12+
12:40 Х/ф «Три тополя на Плющихе» 12+
14:00 М/ф «Кошкин дом» 0+
14:30 Д/ф «Георгий Бабакин» 12+
17:00 «Новости Викулово» 16+
18:49 «Сельская среда» 12+
19:00 Т/с «Полицейский участок» 16+
20:30 «Свет и тени» 16+
23:00 Х/ф «Давай поженимся» 12+
00:20 «ЗаДело. Нравнодушные люди» 12+
01:30 «ОТражение. Главное» 12+
04:00 «Сделано с умом. Василий Докучаев. Создатель науки о почве, считавший, что чернозём дороже нефти» 12+
04:30 «Большая страна» 12+
05:30 Д/ф «Пешком в историю. Модник и царь» 12+

Продолжение на 6 стр.

Программа телевидения

Продолжение. Нач. на 5 стр.

**ЧЕТВЕРГ,
14 СЕНТЯБРЯ**



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
10:00 «Жить здорово!» 16+
10:50, 12:15, 17:00, 18:30 «Информационный канал» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:05 «Мужское/Женское» 16+
19:55 «Куклы наследника Тутти» 16+
21:00 Время
22:00 Т/с «Угрюм-река» 16+
23:00 «Большая игра» 16+
00:00 Подкаст.Лаб «Собрались с мыслями» 16+
00:45 Подкаст.Лаб «Жизнь замечательных» 16+
01:25 Подкаст.Лаб «Письма» 16+
02:05 Подкаст.Лаб «Не лыком шиты» 16+
02:45, 03:05 Подкаст.Лаб «20 лет спустя» 16+
03:25 Подкаст.Лаб «Креативные индустрии» 16+
04:00 Подкаст.Лаб «Обязательно к прочтению» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»

**ПЯТНИЦА,
15 СЕНТЯБРЯ**



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
10:00 «Жить здорово!» 16+
10:50, 12:15, 17:00 «Информационный канал» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:05 «Мужское/Женское» 16+
18:40 «Человек и закон» 16+
19:45 «Поле чудес» 16+
21:00 Время
21:45 «Голос. Уже не дети» 12+
23:45 Д/ф «Михаил Танич. Счастье – такая трудная штука» 12+
00:50 Подкаст.Лаб «20 лет спустя» 16+
01:30 Подкаст.Лаб «Неформат» 16+
02:10 Подкаст.Лаб «Пусть не говорят, пусть читают» 16+
02:50 Подкаст.Лаб «Все хотят летать» 16+
03:25 Подкаст.Лаб «АстроУмные» 16+
04:00 Подкаст.Лаб «Обязательно к прочтению» 16+
04:40 Подкаст.Лаб «Хоккей не футбол» 16+
05:15 Подкаст.Лаб «Лёгкие деньги» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»

**СУББОТА,
16 СЕНТЯБРЯ**



06:00 «Доброе утро. Суббота» 0+
09:45 «Слово пастыря» 0+
10:00, 12:00, 18:00 Новости
10:15 «Поехали!» 12+
11:05 «Проют» 0+
12:15 Д/ф «Михаил Танич. Счастье – такая трудная штука» 12+
13:20 Д/ф «Мороз и солнце» 12+
14:10 Х/ф «Осенний марафон» 12+
15:55 «Горячий лёд». Фигурное катание. Открытие сезона. Короткая программа 0+
16:55 Д/ф «Ванга. Пророчества» 16+
18:20 «Сегодня вечером» 16+
19:55 «Кто хочет стать миллионером?» 12+
21:00 Время
21:35 «Клуб Весёлых и Находчивых. Встреча выпускников-2023» 16+
23:50 Х/ф «Эйфель» 16+
01:55 Подкаст.Лаб «Анекдоты» 16+
02:30 Подкаст.Лаб «20 лет спустя» 16+
03:05 Подкаст.Лаб «Космические истории» 16+
03:40 Подкаст.Лаб «Жизнь замечательных» 16+
04:15 Подкаст.Лаб «Письма» 16+
04:50 Подкаст.Лаб «Не лыком шиты» 16+
05:25 Подкаст.Лаб «Психика» 16+

09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Наши» 12+
16:30 «Малахов» 16+
21:20 Т/с «Спасская 2» 16+
23:25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:05 Т/с «Тайны следствия» 16+
03:45 Т/с «Семейный детектив» 12+

РОССИЯ 1

06:30, 07:00, 08:15, 10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва гимназическая
07:05 Д/ф «Почему Луна не из чугуна»
07:45 «Почерк эпохи. Александр Куприн. Чудная штука – эта жизнь...»
08:20 «Жизнь и судьба»
08:45 Т/с «Ольга Сергеевна»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 00:45 ХХ век. «Я желаю вам счастья... Дин Рид на стройках БАМа»
11:55 Д/ф «Вологда. Усадьба Брянчаниновых»
12:45 Новости. Подробно. Театр
13:00 «Абсолютный слух»

09:00, 14:30, 21:15 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
16:30 «Прямой эфир» 16+
21:30 «Ну-ка, все вместе!» 12+
00:15 «Истории Большой Страны» 12+
01:15 Х/ф «Бабушкино лето» 16+

РОССИЯ 1

06:30, 07:00, 08:15, 10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Уголок дедушки Дурова
07:05 Д/ф «Женский космос»
07:45 «Почерк эпохи. Михаил Нестеров. Моя профессия прекрасна!»
08:20 «Жизнь и судьба»
08:35 Т/с «Ольга Сергеевна»
10:20 Х/ф «Лётчики»
11:40 Д/ф «Хозяйки Удоря»
12:45 Д/с «Первые в мире. Семён Челюскин. Начатое свершится должно»
13:00 Власть факта. «Цивилизации Мезоамерики»
13:40 Х/ф «Одинокая женщина желает познакомиться»
15:00, 22:50 «Три минуты тишины»
15:05 Д/ф «Обитаемая Вселенная»

05:00 «Утро России. Суббота»
08:00 Вести. Местное время
08:20 Местное время. Суббота
08:35 «По секрету всему свету»
09:00 «Формула еды» 12+
09:25 «Пятеро на одного»
10:10 «Сто к одному»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:50 «В кругу друзей»
12:55 «Доктор Мясликов» 12+
14:50 «Юморина» 16+
17:50 «Привет, Андрей!» 12+
21:00 Х/ф «Превратности любви» 16+
00:40 Х/ф «Долги совести» 12+
04:05 Х/ф «Любовь на четырёх колёсах» 12+

РОССИЯ 1

06:30 «Библейский сюжет»
07:05 М/ф «Волк и телёнок», «Винни-Пух», «Винни-Пух идёт в гости», «Винни-Пух и день забот»
07:55 Х/ф «Из жизни отдыхающих»
09:15 «Мы – грамотеи!»
10:00, 19:30 Новости культуры
10:15 Х/ф «Дело «Пёстрых»»
11:50, 23:00 «Три минуты тишины»
11:55 Земля людей. «Кабардинцы. Идущие впереди души»
12:25 «Чёрные дыры. Белые пятна»
13:05 Д/с «Первые в мире. Электрическая свеча Яблочкова»
13:20, 01:20 Д/ф «Лазурная обитель. Ритм приливов»
14:05 «Рассказы из русской истории»

13:40 Х/ф «Продлись, продлись, очарованье...»
20:05, 23:45 «Три минуты тишины»
15:05, 23:50 Д/ф «Обитаемая Вселенная»
16:00 «2 Верник 2»
17:15 Моя любовь – Россия!
«Оренбургский пуховый платок»
17:45, 01:25 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Лауреаты
19:00 «Почерк эпохи. Михаил Нестеров. Моя профессия прекрасна!»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Семинар. Супергерои»
20:45 «Спокойной ночи, малыши!»
21:00 Д/ф «Простая история Нонны Мордюковой»
21:40 «Энигма. Екатерина Антоненко»
22:20 Х/ф «Одинокая женщина желает познакомиться»
02:40 Д/с «Первые в мире. Семён Челюскин. Начатое свершится должно»



04:45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с «Пёс» 16+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+

16:00 Цвет времени. Валентин Серов
16:15 «Энигма. Екатерина Антоненко»
17:15 Письма из провинции. Село Тюлюк (Челябинская область)
17:45 Д/ф «Бутлеров. Химия жизни»
18:25 Цвет времени. Эдвард Мунк «Крик»
18:45 «Царская ложа»
19:45, 01:30 Искатели. «Никола Тесла из Царицына»
20:35 Линия жизни. Алена Долгачева
21:35 Х/ф «Из жизни отдыхающих»
22:55 «2 Верник 2»
23:45 Х/ф «Бибинур»
02:15 М/ф для взрослых «Прежде мы были птицами», «Персей»



04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
08:25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» 6+
09:25, 10:35 Т/с «Пёс» 16+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+
16:50 «ДНК» 16+
17:55 «Жди меня» 12+
20:00 Т/с «Заповедный спецназ» 16+
22:15 Т/с «Первый отдел» 16+

15:25 Д/ф «Нобелевские победы русской науки. Иван Павлов»
16:05 «Большие и маленькие»
18:15 Д/с «Энциклопедия загадок. Денежная яма острова Оук»
18:45 Д/ф «Чистая победа. Штурм Новороссийска»
19:45 Д/ф «Кино история контрразведки. Шпионские страсти»
20:25 Х/ф «Застава в горах»
22:00 «Агора». Ток-шоу
23:05 Клуб «Шаболовка, 37»
00:05 Х/ф «Годен к нестроевой»
02:05 Искатели. «Громкое дело Марка Вальяно»



04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
07:25 «Смотр» 0+
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня
08:20 «Поедем, поедим!» 16+
09:20 «Едим дома» 0+
10:20 «Главная дорога» 16+
11:00 «Живая еда» 12+
12:00 «Квартирный вопрос» 0+
13:10 «Наш ПотребНадзор» 16+
14:20 «Игры разума» 0+
15:00 «Своя игра» 0+
16:20 «ЧП. Расследование» 16+
17:00 «Следствие вели...» 16+
19:00 «Центральное телевидение» 16+
20:20 «Секрет на миллион» 16+
22:20 «Ты не поверишь!» 16+
23:25 «Международная пилорама» 18+
00:15 «Квартирник НТВ у Маргулиса» 16+
01:35 «Дачный ответ» 0+

14:00 «Место встречи» 16+
16:50 «За гранью» 16+
17:55 «ДНК» 16+
20:00 Т/с «Заповедный спецназ» 16+
22:15, 00:00 Т/с «Первый отдел» 16+
00:50 «Поздняков» 16+
01:05 «Мы и наука. Наука и мы» 12+
01:55 Т/с «Гастролёры» 16+

МАТЧ!

06:00 «Игра миллионов» 12+
06:30 Футбол. Мелбет-Первая Лига. Обзор тура 6+
07:00, 10:00, 12:45, 18:30, 03:00
Новости
07:05, 16:00, 18:35, 23:30 Все на Матч! 12+
10:05, 12:25, 03:05 Специальный репортаж 12+
10:25 «Лучшие из лучших» 12+
11:25 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. «Moscow Raceway» 6+
11:55, 05:30 «Большой хоккей» 12+
12:50 «Есть тема!» 16+
14:00 Гольф. Кубок Ассоциации гольфа России. Финал 0+
16:25 Футбол. FONBET Кубок России. «Амкар-Пермь» – «Челябинск» 0+
19:25 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. «Мешков Брест» (Белоруссия) – «Зенит» (Россия) 0+
21:00 Смешанные единоборства. ACA Young Eagles 16+
00:25 Матч! Парад. Лучшие голы 6+

00:00 «Своя правда» 16+
02:05 «Захар Прилепин. Уроки русского» 12+
02:35 «Квартирный вопрос» 0+
03:30 Т/с «Гастролёры» 16+

МАТЧ!

06:00, 14:15 «Игра миллионов» 12+
06:30 «Третий тайм» 12+
07:00, 10:00, 12:45, 14:45, 17:45, 03:00
Новости
07:05, 14:50, 17:50, 21:15, 23:30 Все на Матч! 12+
10:05, 03:05 «Небесная грация» 0+
10:25 «Лучшие из лучших» 12+
11:25 Смешанные единоборства. UFC. Валентина Шевченко. Лучшее 16+
12:25 «Лица страны. Аида Шанаева» 12+
12:50 «Есть тема!» 16+
15:30 Смешанные единоборства. ONE FC 16+
18:45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) – «Динамо» (Москва) 0+
21:25 Футбол. Чемпионат Германии. «Бавария» – «Байер» 0+
00:25 «Рецептура» 6+
00:55 Гольф. Кубок Ассоциации гольфа России. Финал 0+
03:25 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Палмейрас» – «Гояс» 0+
05:30 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. «Moscow Raceway» 6+

02:30 Т/с «Гастролёры» 16+

МАТЧ!

06:00 «Рецептура» 6+
06:30 «География спорта. Красноярск» 12+
07:00, 08:30, 18:00, 02:50
Новости
07:05, 11:15, 13:05, 15:45, 18:05, 21:00, 23:45 Все на Матч! 12+
08:35 Летний биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Спринт. Мужчины 0+
10:15 «Вы это видели» 12+
11:35 Летний биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Спринт. Женщины 0+
13:25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омск) – «Нефтехимик» (Нижнекамск) 0+
15:55 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» – «Лацио» 0+
18:55 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер» – «Милан» 0+
21:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Дженоа» – «Наполи» 0+
00:55 Баскетбол. Кубок Кубани. Финал 6+
02:55 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Атлетико Минейро» – «Ботафого» 0+
05:00 Смешанные единоборства. UFC. Алекса Грассо против Валентины Шевченко 16+

ОТР

06:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 08:30, 17:00 ТСН 16+
07:30 «Новости. Казанское» 16+
07:45 «Сельская среда» 12+

00:55 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Форталеза» – «Коринтианс» 0+
03:25 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Брагантиньо» – «Гремио» 0+

ОТР

06:00, 18:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 17:30 «День за днём» 16+
07:15 «Новости Викулово» 16+
07:30 «Новости. Омутинское» 16+
07:45, 08:30, 17:45 ТСН 16+
08:15, 17:15 «Новости Ишима» 16+
09:00, 00:40 Т/с «Жена напрокат» 12+
09:50 М/ф «Шляпная теория» 0+
09:55 М/ф «Птичка» 0+
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 15:00, 16:00, 21:00
Новости
10:05, 10:35, 11:05, 11:35, 15:10, 16:05, 21:20 «ОТРажение» 12+
12:10 «Календарь» 12+
12:40 Х/ф «Давай поженимся» 12+
14:00 М/ф «Сказка сказок» 0+
14:30 Д/ф «Павел Яблочков» 12+
17:00 «Новости Голышманово» 16+
19:00 Т/с «Полицейский участок» 16+
20:30 «Свет и тени» 16+
23:00 Х/ф «Дефиле» 16+
01:30 «ОТРажение. Главное» 12+
04:00 «Сделано с умом. Феликс Белоярцев. Тайна искусственной крови» 12+
04:30 «Большая страна» 12+
05:30 «Документальный фильм «Пешком в историю. Модник и царь» 12+

ОТР

06:00, 18:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 08:30, 17:45 ТСН 16+
07:30 «Программа Ишима» (Удачи на даче) 12+
07:45 «Новости Увата» 16+
08:00 «Новости Голышманово» 16+
08:15, 17:15 «Новости Ишима» 16+
09:00 Д/ф «Великие шедевры строительства. Париж Наполеона I» 12+
09:55 М/ф «The Square» 0+
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 15:00, 16:00, 21:00
Новости
10:05, 10:35, 11:05, 11:35, 15:10, 16:05, 21:20 «ОТРажение» 12+
12:10 «Календарь» 12+
12:40 Х/ф «Дефиле» 16+
14:05 М/ф «Каникулы Бонифация» 0+
14:30 Д/ф «Циолковский. Стремящийся к звёздам» 12+
17:00 «Новости Юрги» 16+
17:30 «День за днём» 16+
19:00 Х/ф «Коллектор» 16+
20:15 М/ф «Митина любовь» 12+
20:30 «Свет и тени» 16+
23:00 Х/ф «По ту сторону надежды» 16+
00:35 Х/ф «Дорогой папа» 16+
02:20 Х/ф «Бегущая по волнам» 12+
03:50 Д/ф «Золотая коллекция неигрового кино. Россия XX век. Тот, кто с песней...» 16+
04:05 Д/ф «Тот, кто с песней...» 12+
04:30 Х/ф «Выкуп» 12+

08:00 «День за днём» 16+
08:15 «Новости Упорово» 16+
09:00 М/ф «День чудесный» 0+
09:15 «Песня остаётся с человеком» 12+
09:30 «Свет и тени» 16+
10:00 Д/п «Конструкторы будущего. Оружие, которое лечит» 12+
10:15 «Коллеги» 12+
11:00 «Всё по-взрослому» 12+
11:45, 15:40 «Календарь» 12+
12:15, 13:35, 21:00
Новости
12:20 «ОТРажение. Суббота» 12+
13:40 Д/ф «Маршрут построен: Мрия» 12+
14:05 Х/ф «Два билета на дневной сеанс» 12+
16:05 «Большая страна» 12+
17:15 «Новости Ишима. Итоги» 16+
17:30 «Сельская среда» 16+
17:45 «Новости Викулово» 16+
18:00 «Новости Голышманово» 16+
18:30 «Большая область» 16+
19:00 «Очень личное с Виктором Лошаком» 12+
19:40 «Преодоление. Николай Поликарпов» 12+
20:25, 21:05 Х/ф «Глухарь в кино» 16+
22:00 Х/ф «Доля ангелов» 16+
23:35 Х/ф «Межсезонье» 18+
01:20 Х/ф «Ты да я, да мы с тобой» 16+
01:50 Х/ф «Первый» 16+
02:10 Х/ф «В плену у сакуры» 16+
04:05 Д/ф «Диалоги без грима. Диктат. Режиссура» 12+
04:20 Х/ф «По ту сторону надежды» 16+

Окончание в № 73

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45 Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 2 печатных листа формата А2 Подписной индекс 54356	Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00. Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1390. Заказ № 2164	

6+